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16 квітня 70-річний ювілей відзначила Ольга 
Іванівна Лемко — доктор медичних наук, професор 
кафедри факультетської терапії медичного факуль-
тету та професор кафедри хірургічної стоматології й 
клінічних дисциплін стоматологічного факультету 
Ужгородського національного університету, науко-
вець, педагог, чия багаторічна праця стала вагомим 
внеском у розвиток медичної науки, освіти та прак-
тичної охорони здоров’я України.

Ольга Іванівна народилася в Ужгороді в сім’ї 
педагогів. У 1973 році з відзнакою закінчила 
Ужгородську середню школу № 1 ім. Т. Шевченка, а 
в 1979 році — медичний факультет Ужгородського 
державного університету. Інтернатуру проходила як 
ординатор терапевтичного відділення Тячівської 
центральної районної лікарні, де здобувала перший 
клінічний досвід, а згодом працювала лікарем тера-
певтичного відділення Республіканської алерголо-
гічної лікарні в селищі Солотвино.

У 1981 році розпочався її наукова діяльність в 
Ужгородському філіалі Одеського науково-дослід-
ного інституту курортології (в подальшому, до 2025 
року — Державній установі «Науково-практичний 
медичний центр «Реабілітація» МОЗ України»). 
Тут Ольга Іванівна пройшла шлях від молодшого до 
головного наукового співробітника, сформувалась 
як дослідник високого рівня, результати роботи якої 
поєднують глибоку фундаментальність і практичну 
цінність.

У 1988 році Ольга Іванівна успішно захистила 
кандидатську дисертацію на тему «Ефективність 
терапії передастми в умовах мікроклімату соляних 

шахт (клініко-імунологічні дослідження)», а в 2011 
році — докторську дисертацію на тему «Клініко-
патогенетичне обґрунтування принципів галоаеро-
зольтерапії та імунореабілітації у відновлювальному 
лікуванні хворих на хронічне обструктивне захворю-
вання легень». У 1991 році їй було присвоєно вчене 
звання старшого наукового співробітника, у 1997 
році — доцента кафедри факультетської терапії 
УжНУ, у 2013-му — вчене звання професора, а в 
2014 році — почесне звання «Заслужений винахід-
ник України».

Основні наукові інтереси Ольги Іванівни стосу-
ються пульмонології, клінічної імунології, медичної 
реабілітації та імунореабілітації. Її ім’я тісно пов’яза-
не з науковим обґрунтуванням і розробкою сучасних 
медичних технологій відновлювального лікування 
хворих на хронічні захворювання легень із застосу-
ванням немедикаментозних методів, зокрема спеле-
отерапії і галоаерозольтерапії та їх поєднання з 
іншими методами лікування й реабілітації. Вагомим 
здобутком дослідниці став внесок у розвиток нового 
напряму медицини — комплексної імунореабіліта-
ції, що сформувалася на основі багаторічного 
вивчення механізмів імунного гомеостазу та саноге-
нетичних можливостей організму.

Науковий доробок Ольги Іванівни становить 
понад 500 наукових праць, серед яких публікації у 
провідних фахових українських і закордонних видан-
нях, зокрема в European Respiratory Journal, Allergy 
(European Journal of Allergy and Clinical Immuno-
logy), Tubercle and Lung Disease тощо. Видано 38 
навчально-методичних розробок, підготовлено та 
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одержано 35 патентів України на винаходи. Ольга 
Іванівна є також співавтором 4 колективних моно-
графій, активним членом спеціалізованих вчених 
рад, успішно керувала науковою роботою здобувачів 
наукових ступенів. Регулярно представляє результа-
ти досліджень та виступає на наукових форумах різ-
них рівнів, в тому числі на конгресах Європейської 
Академії Алергології і Клінічної Імунології, 
Європейської Респіраторної Спілки, Світовому 
Астма Конгресі та конгресах, що стосуються питань 
спелеомедицини.

Ольга Іванівна була відповідальним виконавцем 
низки науково-дослідних робіт, що виконувались в 
ДУ «Науково-практичний медичний центр 
«Реабілітація» МОЗ України». Серед них — дослід-
ження, присвячені відновлювальному лікуванню 
хворих із негоспітальною пневмонією, розробці 
методик диференційованої комплексної імунореабі-
літації дітей із рецидивуючими бронхітами, вивчен-
ню ендотеліальної дисфункції у пацієнтів із хроніч-
ною бронхообструкцією та особливостей розвитку 
коморбідних станів у хворих на ХОЗЛ. Ці напрацю-
вання мають не лише теоретичне, а й вагоме прак-
тичне значення для сучасної медицини.

Наукову діяльність Ольга Іванівна успішно 
поєднує з активною викладацькою та консультатив-
ною роботою. Із вересня 1991 року вона працює на 

кафедрі факультетської терапії Ужгородського наці-
онального університету: спочатку на посаді доцента, 
а згодом професора кафедри. За час роботи на кафе-
дрі викладала клінічну імунологію та алергологію, 
загальну фізіотерапію й курортологію, внутрішні 
хвороби і пульмонологію. Як яскрава лекторка, 
вимоглива й водночас справедлива викладачка, 
Ольга Іванівна заслужено користується повагою 
студентів, колег і пацієнтів.

Важливою складовою професійної діяльності 
Ольги Іванівни є й активна участь у фахових спіль-
нотах. Вона є членом Європейської Респіраторної 
Спілки (ERS), Міжнародного товариства спелео-
логії (UIS), Всеукраїнської асоціації фізичної меди-
цини, реабілітації і курортології, а також 
Українського товариства фахівців з імунології, 
алергології та імунореабілітації, очолює секцію 
алергологів при Закарпатському обласному това-
ристві терапевтів. Входить в склад редакційної 
колегії фахового науково-практичного журналу 
«Астма та алергія». 

Щиро вітаємо Ольгу Іванівну Лемко з 
70-річчям! Бажаємо міцного здоров’я, невичерпної 
енергії, натхнення, нових наукових звершень, бага-
тьох років плідної праці! Нехай доля дарує Вам бага-
то років життя у доброму здоров’ї, у щасті та любові, 
поруч з дорогими і близькими!
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